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Raad voor Maatschappelijk Welzijn
Notulen Zitting van 12 december 2018

Samenstelling:

Aanwezig:
de heer Leo Verelst, voorzitter; mevrouw Annemie De Winter, raadslid; mevrouw Wendy Van Dyck, 
raadslid; de heer Tom Scheers, raadslid; mevrouw Marita Vandecruys, raadslid; de heer Marc Van 
Tendeloo, raadslid; mevrouw Lutgarde Roevens, raadslid; de heer Stijn Lemmens, raadslid; de heer 
Filip Gielis, raadslid; de heer Jef De bruyn, raadslid; mevrouw Iris Mulkens, algemeen directeur

Afwezig:
mevrouw Nicole Daems, raadslid

12 december 2018 20:00 -De voorzitter opent de openbare zitting 

HOOGDRINGENDE PUNTEN

HD 1 Overgangsmaatregel  tijdelijk openhouden LOI plaatsen

Stemming op het agendapunt
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt eenparig het volgende besluit goed.

OPENBARE VERGADERING
101_Bestuursorganen

1 Notulen vorige vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn

Beschrijving
Aanleiding en context
De notulen van de vorige vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn dienen ter 
goedkeuring voorgelegd te worden aan de daaropvolgende raadszitting. 

Juridische grond
Artikel 44 van het decreet betreffende de organisatie van de openbare centra voor maatschappelijk 
welzijn van 19 december 2008, zoals gewijzigd.



Artikel 25 van het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn, zoals vastgesteld 
in de raad voor maatschappelijk welzijn van 6 februari 2017.

Argumentatie
De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 7 november 2018 zijn opgemaakt en kunnen 
worden goedgekeurd.

Besluit
Artikel 1
De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 7 november 2018 worden goedgekeurd.
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2 Jaarlijkse rapportering interne controle - actiepunten na audit

Beschrijving
Aanleiding en context
In de periode november 2015 - januari 2016 voerde Audit Vlaanderen een audit uit in de gemeente en 
het OCMW Nijlen. Deze audit evalueerde de adequaatheid van het systeem van interne controle / 
organisatiebeheersing, waarbij de Leidraad Organisatiebeheersing voor lokale besturen als kader werd 
gehanteerd. Deze audit maakt geen evaluatie van de werking van de gemeente Nijlen, maar gaat 
enkel na of de nodige instrumenten en randvoorwaarden aanwezig zijn om van een beheerste 
organisatie te kunnen spreken. Voor het OCMW is in de audit nagegaan of de uitgevoerde 
zelfevaluatie een adequaat beeld gaf.

Op de verslagen van de audits keurde het managementteam en het bestuur een reactie goed, alsook 
een timing en plan van aanpak op de aanbevelingen. De algemeen directeur rapporteert jaarlijks 
over een stand van zaken van de actiepunten in het kader van interne controle.

Juridische grond
Artikel 98 tem. 100 van het OCMW - decreet.

Fasering
- kennisname aan vast bureau - rapportering i.f.v. interne controle:  26 november 2018

- toelichting aan raad i.f.v. rapportering interne controle: december 2018

- communicatie aan personeel: via COMMA (overzicht van november - december)

Argumentatie
De realisatie van de aanbevelingen vanuit Audit Vlaanderen is lopende. Dit blijkt uit de bijlage, welke 
een stand van zaken van de uitvoering weergeven.

Dit kadert in de interne controle werking, die wordt opgevolgd door de algemeen directeur.

Besluit
Artikel 1
Er wordt kennis genomen van de stand van zaken van de uitvoering van de aanbevelingen van Audit 
Vlaanderen.



Dit wordt beschouwd als een rapportage door de algemeen directeur in het kader van de interne 
controle. 

207_Beheer_financiën_en_fiscaliteit

3 Goedkeuring budget 2019 OCMW Nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
Jaarlijks keurt de raad voor maatschappelijk welzijn het budget goed vóór het begin van het nieuwe 
jaar.

Het voorontwerp van het budget komt voort uit het managementteam.

Het vast bureau maakt het definitief ontwerp van budget op en legt dit voor aan de raad voor 
maatschappelijk welzijn.

Juridische grond
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en de OCMW's.

Omzendbrief KB/ABB 2018/2 van 20 juli 2018 met instructies voor de opmaak van het budget en de 
éénjarige meerjarenplannen 2019.

Argumentatie
Er werd een voorontwerp van budget opgemaakt door het managementteam en vervolgens in 
budgetbesprekingen een definitief ontwerp voorgesteld.

Het ontwerp van budget 2019 van OCMW Nijlen wordt door het vast bureau ter goedkeuring 
voorgelegd aan de raad voor maatschappelijk welzijn.

Financiële informatie
Financiële informatie
Zowel het resultaat op kasbasis als de autofinancieringsmarge blijven in 2019 positief.

Notulen
 

Debat

Raadslid Filip Giels had gehoopt op een fysiek huis van het kind, dat laagdrempelig is.

Voorzitter Leo Verelst antwoordt dat er is gekozen voor een digitaal huis. Of er een fysiek huis van het 
kind komt hangt af van het nieuwe bestuur.



Raadslid Tom Scheers vindt het jammer dat de presentiegelden zijn verhoogd.  Als hij dit zo berekent, 
denkt hij dat het nieuwe bestuur duurder gaat zijn hierdoor. Normaal hadden minder posten een 
besparing moeten opleveren. 

Voorzitter Leo Verelst vindt eenzelfde bedrag voor de leden van het BCSD en voor de raadsleden ook 
niet goed. Een voorbereiding van het BCSD vergt immers minder werk. Mogelijks zou het BCSD ook 3-
wekelijks worden gehouden.

Algemeen directeur Iris Mulkens stelt dat dit nog niet is beslist. Het zal worden  bekeken met de 
nieuwe voorzitter van het BCSD.

Raadslid Annemie De Winter vraagt of de werking van de MMC niet kan uitgebreid worden.

De voorzitter antwoordt dat de MMC er is voor mensen met een bepaald laag inkomen. Op het BCSD 
worden jaarlijks wel enkele uitzonderingen voorzien. Dit zijn de regels vanuit taxistop.

Raadslid De Winter repliceert dat het voor sommige mensen met een medische problematiek moeilijk 
is als je dan geen beroep kan doen op de MMC en enkel op een taxi. Dit is duur.

Voorzitter Leo Verelst zegt dat de MMC momenteel met vrijwilligers werkt en een beperkte capaciteit 
aan chauffeurs. Indien er nieuwe chauffeurs bijkomen, kan dit bekeken worden door het nieuwe 
bestuur om mogelijks een uitbreiding van deze dienst te doen.

Stemming op het agendapunt
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt, met 7 stemmen voor (CD&V, N&U en Groen) en 3 
onthoudingen (N-VA en onafhankelijk raadslid Leo Verelst), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het budget 2019 goed.

Artikel 2
De financiële gevolgen worden opgenomen in de decretaal opgelegde documenten, als bijlage aan dit 
besluit.
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HD 1 Overgangsmaatregel  tijdelijk openhouden LOI plaatsen

Beschrijving
Aanleiding en context
In juli werd er beslist om LOI plaatsen te sluiten,  Nijlen diende 4 van de 15 plaatsen te sluiten vanaf 
01 januari 2019.

Momenteel is er een tekort aan opvangplaatsen en vraagt Fedasil om tijdelijk de afgebouwde LOI 
plaatsen verder open te houden.



Er wordt voorgesteld om 2 van de 4 afgebouwde plaatsen verder open te houden,  zijnde deze 
gelegen Kessel Dorp 54 D te 2560 Kessel.

Argumentatie
Op vraag van Fedasil kan de vroegere LOI plaats, gelegen Kessel-Dorp 54 D te Kessel, tijdelijk verder 
opengehouden worden.

De  vroegere LOI plaats Nijlensesteenweg 1 A te 2560 Bevel wordt momenteel als crisiswoning 
gebruikt en deze wordt niet opnieuw als LOI woning in gebruik genomen.

Financiële informatie
Financiële informatie
We ontvangen subsidies voor de LOI plaatsen.

Stemming op het agendapunt
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Op vraag van Fedasil als overgangsmaatregel de LOI plaats, Kessel-Dorp 54 D te Kessel, zijnde 2 
plaatsen,  verder open te houden vanaf 01 januari 2019.

BESLOTEN VERGADERING
Mededeling
Laatste OCMW raad van deze legislatuur
 

Om deze legislatuur passend af te sluiten, wordt een hapje en een drankje voorzien in zaal 
Kliever.

12 december 2018 20:46 - De voorzitter sluit de zitting

algemeen directeur
Iris Mulkens

OCMW voorzitter
Leo Verelst


